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Úvodní slovo aneb starosti pana starosty
První letošní sníh máme za sebou, v domácnostech začíná 
vonět vánoční cukroví a oči těch nejmenších začínají svítit 
nervozitou a očekáváním. Nás dospělé trochu trápí stres 
z příprav a pracovní resty před koncem roku. Ale všichni 
už netrpělivě vyhlížíme vánoční svátky. Někdo kvůli pár 
dnům volna navíc, někdo kvůli času s rodinou, jiný s těše-
ním se na odpočinek a všichni s nadějí na narození Božího 
syna a spasitele.

Děkujeme všem za trpělivost a spolupráci v letošním 
roce, protože jsme si vědomi, že letos jsme toho rozkopali 

opravdu hodně, a ne vždy jde všechno hladce. Ale věří-
me, že s odstupem času všichni oceníme, co se nám letos 
podařilo udělat. Další roky budou v tomto směru určitě 
klidnější.

Rád bych vám nejen svým jménem, ale jménem celého 
zastupitelstva a zaměstnanců obce popřál šťastné a veselé 
Vánoce nebo prostě jen klidné svátky podle toho, co chce-
te. Ať se zejména našim nejmenším splní všechna přání 
a dárků je celá kopa. I když o tom ty svátky až tolik nejsou. 

Pavel Bartík

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastupi-
telstva a obecního úřadu v posledních 3 měsících. S ohle-
dem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr nejdůle-
žitějších aktivit a projektů a o stav ke dni přípravy tohoto 
článku, tj. k 7. 12. 2025.
*	Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. Stav-
ba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, pokračuje 
letos pomaleji a pro kolemjdoucího ne tak viditelně. Je 
to hlavně tím, že musíme šetřit peníze, které do stavby 
můžeme investovat. V posledních týdnech byla dokončena 
montáž kotelny a spuštěno tepelné čerpadlo, betonova-
li jsme podlahy v bytech, dodělali omítku na schodišti 
a částečně oblepili budovu polystyrenem před fasádou.

*	Pokračují práce na rekonstrukci hasičárny. Z větší části je 
hotové podbetonování stávajících základů kvůli prohlu-
bování podlah v garážích, jsou vykopané a zabetonované 
základy pod přístavbou včetně hydroizolace a začíná se 
zdít obvodová zeď přístavby.

*	U stavby prostor pro dětskou skupinu v Soběhrdech jsme 
konečně obdrželi rozhodnutí o dotaci, takže máme defi-
nitivně zajištěné financování. Stavby jste si určitě museli 

všimnout a zatím jde vše podle plánu. Je hotová hrubá stav-
ba a při dobrém počasí se dělá fasáda a souběžně vnitřní 
instalace (voda, topení, elektro, vzduchotechnika a inter-
netové rozvody). Řešíme už opravdu i detaily například 
jaké spotřebiče budou v kuchyňkách nebo odkud se budou 
otevírat vstupní dveře domovním systémem. Blíže o tomto 
projektu v samostatném článku dále v textu.

*	Pokračuje stavba chodníků podél hlavní silnice v Soběhr-
dech. Termín dokončení se zřejmě posune na leden, ale 
v lednu to bude už jen úsek před obecním úřadem a různé 
dokončovací práce a terénní úpravy. Většina samotných 
chodníků bude do konce roku hotova.

*	Intenzivně pracujeme na dokončení výsadby nového sadu 
u lesa. Máme zasazeno všech 270 stromků z velké části 
jsou již částečně ochráněny proti zvěři a do konce roku 
budou práce dokončeny. 

*	Bohužel jsme nesehnali dodavatele na zimní údržbu, takže 
letošní zimu budeme zimní údržbu řešit vlastními silami. 
Koupíme větší traktor a příslušenství a budeme využívat 
zaměstnance obce.

Pavel Bartík

Mezihořské ohlédnutí – činnost spolků v  Mezihoří za rok 2025 
Rok 2025 byl v Mezihoří opět bohatý na společenské, kul-
turní i pracovní události. Pravidelně jsme se scházeli na 
schůzích, kde se plánovaly akce a řešily záležitosti obce. 
Nechyběly ani brigády – jarní úklid, čištění škarp, pod-
zimní práce a vánoční přípravy (zdobení stromu na návsi 
i výzdoba uvnitř kulturního domu a ve výčepu). Zcela běžné 
jsou naše páteční sousedská posezení.

Zima a jaro
Únor přinesl kurz pletení košíků, který zaujal zejména 
ženy, které si již poněkolikáté mohly vyzkoušet tradiční 
řemeslo. Na začátku března se konal veselý maškarní ples 
s bohatou tombolou, kde se sešli místní i přespolní. Zde 
musím pochválit zejména práci našich žen, které výzdobu 
sálu a přilehlých prostor zvládly s profesionálním citem pro 
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 Novinky z knihovny 

 Informace ke svozu odpadů v roce 2026 

Ve značné části území naší obce není možné od letošního 
prosince možné používat zábavní pyrotechniku v takovém 
rozsahu jako dosud. A to kvůli přísnějším pravidlům, která 
začaly platit od 1. 12. 2025. Omezení platí ve vzdálenosti 
menší než 250 metrů od konkrétních objektů. Omezení se 
týká okolí zdravotnických zařízení, domovů pro seniory, 
útulků pro zvířata, zoologických zahrad a objektů k chovu 
zvířat. V těchto zónách bude možné odpalovat pouze pyro-
techniku kategorie F1, tedy například jen prskavky, boucha-
cí kuličky a menší fontány. Za změnou stojí novela zákona 
číslo 206/2015  Sb. o  pyrotechnických výrobcích, která 
zpřísňuje kromě pravidel pro odpalování i jejich nákupy.

Pro naši obec stojí za touto limitací zejména registrované 
chovy hospodářských zvířat. Mezi ně patří například skot, 
prasata, koně, ovce, ale i stanoviště včel. Omezená místa 
jsou patrná na přiloženém obrázku. 

Za odpálení jiné, než povolené pyrotechniky v ochranném 
pásmu, hrozí pokuta ve správním řízení až 100 tisíc korun. 
Na místě může Policie udělit pokutu až deset tisíc korun. 

Další informace včetně nově platného omezení prode-
je pyrotechniky platné pro toto období a další roky jsou 

k dispozici například zde: https://mpo.gov.cz/cz/podnikani/
standardizace/zbrane-strelivo-a-pyrotechnika/bezpecnostni-
-vzdalenosti-pri-pouzivani-pyrotechnickych-vyrobku--289935
� Jan Šíma

 Omezení zábavní pyrotechniky 

detail. Jarní období bylo zpestřeno velikonočními koledami, 
stavěním májky a pálením čarodějnic – což jsou tradice, 
které v Mezihoří nikdy nechybí.
Léto
V létě se uskutečnilo několik filmových představení v let-
ním kině, která přilákala nejen obyvatele obce, ale i hosty 
z okolí. Velké sportovní hřiště bylo pravidelně využíváno 
domácími i přespolními sportovci, zatímco dětské hřiště 
prošlo renovací a opravami. U hřiště byl navíc postaven 
pomníček, který se stal pietním místem pro vzpomínku.
Podzim
Zářijová vernisáž dětských obrazů byla jednou z nejpove-
denějších akcí roku. Výstava byla spojena s hlasováním 
o nejhezčí výtvory, které se objeví v novém Soběhrdském 
kalendáři na rok 2026. Listopad patřil posvícenské zába-
vě (1. 11.), ale také divadelní premiéře místního souboru 
Kašpaři (8. 11.), kteří uvedli komedii Rejža z Prahy.
Advent a závěr roku
Adventní čas zahájilo společné setkání a rozsvěcení vánoč-
ního stromu. Nebude chybět ani štědrovečerní zpívání 
koled, které v Mezihoří patří k nejkrásnějším tradicím. 
V prosinci pak děti potěšil čert, Mikuláš a anděl s nadílkou.
Společenský život
Kromě velkých akcí se v  obci konají i  narozenino-
vé oslavy, které posilují sousedské vztahy. Mezihoří je 
místem, kde se vždy najdou ochotné ruce na brigádu či 
sousedskou výpomoc. Lidé zde věnují část svého vol-

ného času společnému setkávání a  aktivitám, které 
přinášejí radost dětem i dospělým. Rádi k nám zavíta-
jí i  sousedé z okolních vesnic – Phova, Žíňan, Žíňánek  
i Soběhrd. Zejména přátelé z Phova s námi rádi „divadelně 
ochotničí“.
Závěr
Rok 2025 ukázal, že Mezihoří je báječné místo k životu. Díky 
šikovným a ochotným lidem se zde daří udržovat tradice, 
pořádat kulturní akce i zvelebovat obec. Svět je u nás ješ-
tě v pořádku – a to je největší hodnota, kterou si společně 
chráníme.

Hana Prášková

Pozvání do Mezihoří – nejbližší akce roku 2026
1. 1. 2026. novoroční výšlap na Krásnou horu
7. 3. 2026. maškarní ples v Mezihoří
14. 3. 2026. divadelní představení Rejža z Prahy (koná se 

v Petroupimi)
21. 3. 2026. divadelní představení Rejža z Prahy (koná se 

v Divišově)
30. 4. 2026. pálení čarodějnic

Dále si zapište do kalendáře
24. 1.. hasičský ples v Soběhrdech
31. 1.. dětský karneval v Soběhrdech
7. 3.. MDŽ v Restauraci U Železného dědka

V závěru roku bych ráda poděkovala všem, kteří letos naši 
knihovnu navštívili. Velikou radost mám z dětských čtenářů, 
kterých stále přibývá. Děkuji, že stále čtete. Vaše světy jsou tak 
bohatší a hlubší. Čtení přináší úlevu i zamyšlení. Nebo jen doká-
že zklidnit mysl a umožní vám odplout z všednodenní rutiny. 
Mějte stále na paměti, že nic nekončí. A že možná někde čeká 

kniha, třeba stále nenapsaná, jejíž příběh vás ohromí, inspiruje 
a možná i uzdraví. Vždyť ani vaše cesta není celá. Kdoví, čím 
vás ještě překvapí.

Kouzelné Vánoce a šťastný nový rok přeji Všem
Marcela Bartíková

Cena za odvoz komunálního odpadu zůstává v roce 2026 beze změn. Známku na popelnici dostanete v průběhu ledna 
spolu s fakturou za rok 2025. Chcete-li na rok 2026 změnit velikost (80/120 l) či frekvenci svozu černé popelnice 
(1× za 2 týdny / 1× za 4 týdny) , ozvěte se prosím do konce prosince na e-mail obec@sobehrdy.cz.
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 Ze života mateřské školy Petroupim 

 Dětská skupina v Soběhrdech 

Po prázdninách jsme sešli ve školce s úsměvem na tváři a plni 
zážitků a letních dobrodružství. Školním rok jsme zahájili 
v počtu 23 dětí. V modré třídě jsme přivítali nové kamarády, 
kteří k nám přišli ze zelené třídy. Celkem je v modré třídě 12 dětí 
a z toho 11 předškoláků. I do zelené třídy přišli noví kamarádi, 
kteří si na režim školky hezky zvykli a vytvořili skvělou partu 
zeleňáčků. 

Stejně jako v minulém školním roce i letos na děti čeká 
spousta akcí a zážitků.

V září za námi přijela paní logopedka Mgr. Iveta Hronková, 
která zkontrolovala naše povídání a hbité jazýčky, navštívili 
jsme koníky ve Smilově a vyjeli jsme do Prahy za kulturou na 
divadelní představení „O pejskovi a kočičce“ do divadla Gong. 
V říjnu jsme uspořádali helloweenskou párty, rodinné domácí 

projekty na téma „Moje nej-
oblíbenější zvířátko“ a s ro-
diči jsme si užili odpolední 
akci s názvem „Tvoření pod-
zimních věnců“. V listopadu 
jsme vyrazili do ateliéru 
k paní fotografce na vánoční 
focení a také jsme si zajeli do 
kina v Čerčanech na pohádku Divoký Spirit.

A co nás ještě čeká, než budou vánoční prázdniny?
V prosinci nás navštíví pekelná návštěva, výlet na vánoční 

výstavu v DDM v Benešově a snad i nadílka od Ježíška. 😊
Za celý tým mateřské školy Petroupim přejeme krásné a po-

hodové Vánoce!� Lucie Papežová

V příštím roce nás čeká asi největší změna za poslední roky. 
Otevřeme a začneme v Soběhrdech provozovat prostory pro 
dětskou skupinu. O stavbě jsme psali v článku o činnosti úřa-
du a vidí jí každý, kdo jde nebo jede kolem. V tomto článku se 
chceme věnovat zejména provozu a tomu, co bude předcházet 
jeho spuštění.

Než se pustíme do samotného provozu, začněme tím, proč 
jsme se jako obec rozhodli vstoupit do této řeky, přestože řekně-
me ještě před 5 lety jsme o tom příliš neuvažovali nebo možná 
jen snili ti největší odvážlivci. Shrnul bych ty důvody asi do tří 
směrů, byť ten výčet by mohl být ještě širší:

Soběhrdy mají věkový průměr obyvatel asi 39 let a s tímto 
číslem patříme mezi obce s nejnižším průměrem ve Středočes-
kém kraji. S tím souvisí i poměrně vysoký počet dětí ve srov-
nání s podobně velkými obcemi. Už v minulých letech jsme 
měli problém zajistit místa pro všechny děti ve školách a ve 
školkách a nebýt velmi dobrých vztahů s okolními obcemi, 
školami a školkami, tak bychom to nedokázali. S rostoucím 
počtem obyvatel se i počet dětí bude zvyšovat a zejména v sa-
motných Soběhrdech to mohou být i desítky dětí navíc oproti 
současnému stavu.

Od roku 2026 vstupuje v platnost nový zákon, podle kterého 
pokud obec nezajistí místo pro předškolní děti, musí rodičům 
zaplatit náklady na soukromé školky nebo podobné zařízení. To 
by mohly být pro obec s ohledem na výše uvedený nárůst počtu 
dětí ročně statisíce v nákladech navíc. Navíc velmi neefektivně 
vynaložené, protože bychom za ně vlastně nic neměli, jen by-
chom se „vykoupili“ z něčeho, co nedokážeme zajistit.

Když stát uložil obcím výše uvedenou povinnost, tak zá-
roveň vypsal dotační program na stavbu prostor pro dětské 
skupiny. Nutno říci velkorysý dotační program s dotací až 100 % 
nákladů. Reálně to bude spíše 90 až 95 %, protože jsou nějaké 
uznatelné a neuznatelné náklady, ale i tak je to nebývale vý-
hodné oproti ostatním dotacím, které se obvykle pohybují mezi 
50–75 %. Pro nás to konkrétně znamená, že s vlastními penězi 
asi 1 mil. Kč postavíme budovu za skoro 22 mil. Kč. Nevyužít 
této možnosti by byla škoda.

Samotnou část o provozu začněme tím, co je to vlastně dětská 
skupina. Jde o specifickou formu péče o předškolní děti. Zá-
kladní rozdíl mezi dětskou skupinou a mateřskou školou bývá 
většinou popisován zhruba tak, že dětská skupina je v gesci 
Ministerstva práce a sociálních věcí a jejím cílem je pomoci 
začlenění rodičů do pracovního cyklu, tedy řekněme návratu 
do pracovního procesu po mateřské dovolené a mateřská škola 

je v gesci Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a cílem 
je předškolní vzdělávání. V praxi ovšem rozdíl není nijak velký, 
byť rozdíly se najdou.

Naše dětská skupina, kterou zatím pracovně nazýváme 
Třešňovka, podle místa stavby, začne oficiálně plnohodnotně 
fungovat od 1. 9. 2026. Ještě před tím v průběhu prázdnin si 
provoz vyzkoušíme formou prázdninových týdenních táborů, 
které bývají označovány jako příměstské.

Kapacita bude 2× 12 dětí v rozdělení do skupin podle věku 
mladší/starší. Věkově bychom chtěli začít s dvouletými dětmi 
a rádi bychom, aby mohli dětskou skupinu navštěvovat i před-
školní děti. To je závislé na tom, jestli se nám podaří najít za-
městnance s pedagogickým vzděláním, protože o předškolní 
děti se už musí starat osoba s pedagogickým vzděláním. 

Nábor zaměstnanců s provozem úzce souvisí a začne v prv-
ním čtvrtletí roku 2026. Na konci článku najdete informace 
o požadavcích na zaměstnance a pokud byste sami měli zájem 
nebo věděli o někom vhodném, směřujte informace na mě osob-
ně (telefon: 604 294 762, e-mail: starosta@sobehrdy.cz) 

Zápis do dětské skupiny na školní rok 2026 až 2027 proběhne 
v květnu podobně jako u mateřských škol. Protože se pohybu-
jeme na novém území, dost by nám pomohlo, kdybychom měli 
předem představu o zájmu od našich dětí a rodičů, než případně 
začneme nabízet kapacitu v okolních obcích. Pokud máte zájem 
využít této služby, dejte mi, prosím vědět do konce února. 

Ohledně školného zatím nedokážu úplně odpovědět s přes-
ností na koruny. Potřebujeme uchopit všechny vstupy a nákla-
dy, což není jednoduché u nové stavby. Nicméně směřujeme 
k tomu, aby provoz pro obec vycházel „na nulu“ a zatím nám 
školné vychází někde v rozmezí 1 200 Kč až 1 800 Kč měsíčně. 
Pod tisíc korun to určitě nebude a přes dva tisíce také ne. Dost 
záleží na věku dětí, protože péče o menší děti je samozřejmě ná-
kladnější z mnoha důvodů. Postupně budeme tu částku určitě 
zpřesňovat, jak se nám budou informace skládat dohromady.

Pokud byste měli k provozu dětské skupiny jakékoliv dota-
zy, jsem k dispozici. Začátkem ledna vytvoříme na webových 
stránkách obce speciální sekci k dětské skupině, kam budeme 
dávat aktuální informace.

Moc se těším na první školní den. Ten ještě jako starosta stih-
nu a jaksepatří si ho určitě užijeme 😊 Ještě předtím chystáme 
den otevřených dveří, kdy bude možné si stavbu prohlédnout 
a snad už promluvit i s někým, kdo bude mít provoz na starosti.

Pavel Bartík
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Obec Soběhrdy vypisuje výběrové řízení na pozici

Chůva / pečující osoba v dětské skupině Třešňovka v obci Soběhrdy
Co je pro nás důležité?
*	vztahy s dětmi, rodiči i kolegy budujeme s respektem, 
úctou a empatií

*	podporujeme kolegy v průběžném vzdělávání a zavádě-
ní inovativních prvků do naší školičky, inspirujeme se 
např. prvky Montessori a zážitkové pedagogiky

*	naší dětskou skupinu chápeme jako bezpečné a kreativní 
místo, ve kterém mohou děti růst, poznávat svět i nové 
kamarády a přirozeně rozvíjet své schopnosti

Do školičky Třešňovka v Soběhrdech hledáme chůvičku, 
která zapadne skvěle do našeho nového týmu a těší se na 
práci s dětmi ve věku 2–6 let. Kapacita dětské skupiny Třeš-
ňovka bude 24 dětí, o které se stará tým 4 pečujících osob
Aby nám to dobře ladilo, čekáme od vás:
odpovídající vzdělání nebo úspěšně dokončený kurz chůvy 
v dětské skupině
Požadavky na uchazeče dle zák. č. 247/2014 Sb. aneb kdo 
může být pečující osobou:
	* osoba se zdravotnickým vzděláním: odborná způsobilost 
k výkonu povolání všeobecné sestry, praktické sestry, 
dětské sestry, porodní asistentky, zdravotně-sociálního 
pracovníka a zdravotnického záchranáře
	* osoba s pedagogickým vzděláním: kvalifikace učitele 
mateřské školy (předškolní pedagogika), učitele 1. stupně 
základní školy, speciálního pedagoga, vychovatele, 

nebo asistenta pedagoga podle § 20 odst. 1 zákona 
o pedagogických pracovnících
	* osoba se sociálním vzděláním: odborná způsobilost 
k výkonu povolání sociálního pracovníka nebo odborná 
způsobilost pracovníka v sociálních službách se středním 
vzděláním s maturitní zkouškou
	* osoba s kurzem Chůva v dětské skupině 
*	Zdravotní, občanská a morální bezúhonnost.
*	respektující přístup, laskavost, vřelost a porozumění dět-
skému světu

*	zkušenosti z dětské skupiny, jeslí nebo MŠ výhodou
*	ochotu spolupodílet se na přípravě vzdělávacích plánů, 
zodpovědnost, kreativitu
	* výbornou znalost češtiny na úrovni rodilého mluvčího, 
bez vady řeči

*	základy angličtiny na komunikativní úrovni
*	zodpovědnost, aktivní a vyzrálý přístup k řešení různých 
situací

Co vám nabízíme?
*	budete součástí krásné mise vzniku úplně nové moderní 
dětské skupiny 

*	smysluplnou práci, u které vidíte výsledky každý den
*	školení a kurzy v duchu respektujícího přístupu 
a inovativní pedagogiky

*	firemní akce a firemní oblečení

Jak už napovídá název, chci Vám přiblížit aktuální stav zeměděl-
ství a můj výhled do budoucna očima praktika v tomto oboru. 
Rok 2025 byl na srážky bez výrazných výkyvů a za 11 měsíců 
roku 2025 spadlo 450 litrů vody na 1 m2. Bohužel pryč jsou doby, 
kdy se na Benešovskou lokalitu počítalo s úhrny 600–650 litrů za 
rok. Změna klimatu vytváří tlak na inovativní postupy v agro-
technice. Cíl je jasný. Šetřit s vodou v půdním profilu a maxi-
mum srážek zachovat v půdě pro dobrý vegetační vývoj rostlin. 
Pracovní operace podrývání a jemu podobné, se stávají skoro 
samozřejmostí. Je třeba do půdy dostat vzduch, vodu a živiny. 
Ale i když toto zajistíte, neznamená to úspěch. 

Již třetím rokem po sobě se všichni zemědělci potýkají s ceno-
vou krizí zemědělských komodit. Bohužel ani v roce 2025 jsme 
nenašli plodinu, která by nám přinesla zisk. Dovolím si tvrdit, 
že nyní neexistuje skoro žádná plodina, která by se nechala dělat 
s profitem. Ani výhled není dobrý a v budoucích osmi měsících 
se očekává setrvalý stav. Dnešní ceny komodit, konkrétně pše-
nice krmná 4000 Kč/tuna, ječmen krmný 3500 Kč/tuna a řepka 
11 500–12 000 Kč/tuna (ceny bez DPH), jsou hlavně v případě 
obilovin stejné, jako před 20 až 25 lety. To však náklady na pěs-
tování byly o 50% nižší, než jsou dnes. Též řepka jde do útlumu 
a DZV NOVA omezila její pěstování o 65 % na aktuálních 250 ha. 

Současnému stavu nepřispívají ani velké zásoby a úroda v EU 
i v ČR. V ČR bylo v roce 2025 sklizeno 8,3 milionů tun obilovin 
(úroda o 10% vyšší než v roce 2024), ale uplatnění zde najde asi jen 
5,5 milionu tun. Skoro 3 mil. tun je potřeba z republiky vyvézt. 

V důsledku ztrátovosti pěstování společnost DZV NOVA sní-
žila plochu produkčních plodin o 40 % za poslední 3 roky. Asi je 
nasnadě otázka: „A čím ty hektary byly osety?“ Díky navýšené-
mu stavu skotu jsme zvedli plochu trav a pícnin na orné půdě. Na 
druhé polovině uvolněných ploch postupně navyšujeme nekta-

rodárné biopásy, druhově bohaté směsi, prostě plochy, tzv. bez 
produkce. Jelikož tyto plochy mají větší dotační podporu než 
plochy s produkcí, nechá se předpokládat, že tento trend bude 
v zemědělství pokračovat. Nutno si však uvědomit, že finanční 
rámce nejsou nevyčerpatelné a větší podpora neprodukce tak 
nebude donekonečna. Pokud přihlédneme k bezpečnostní situaci 
a posilování rozpočtů na obranu, je takřka jisté, že finanční rá-
mec pro zemědělství EU i ČR bude na další období společné země-
dělské politiky nižší, než byl doposud. Odhaduje se tak, že financí 
pro zemědělství bude asi o 15–25 % méně, a to od roku 2028 na 
dalších 7 let. Tento fakt oslabí české, ale i evropské zemědělství. 
Jedním z dopadů může být i ochladnutí zájmu zemědělců pro-
pachtovávat si pozemky a obhospodařovat je. 

Špatná situace nastává i v sektoru živočišné výroby, kdy kon-
krétně u mléka cena klesá od září 2025 a předpokládá se pokles 
až do března – dubna 2026. Cena mléka se tak zřejmě dostane 
z výchozích 13,50 Kč/lt až na úroveň okolo 10,50 Kč/lt. (ceny 
jsou bez DPH). To bude mít velký finanční dopad na ekonomiku 
zemědělských podniků se smíšenou výrobou, pro které byly 
finanční prostředky z prodeje mléka nástrojem pro krytí ztrát 
v rostlinné výrobě. Dovoluji si odhadnout, že rok 2026 bude pro 
zemědělský sektor jedním z nejtěžších za posledních několik 
let. Klima i podmínky k hospodaření se mění a nezbývá jiná 
cesta, než se přizpůsobit a hledat nové způsoby hospodaření 
k dosažení rentability. 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem našim propachtovate-
lům půdy za spolupráci a všem obyvatelům regionu Soběhrdska 
popřát klidné a požehnané vánoční svátky. Ať Vás v novém roce 
2026 provází zdraví a štěstí a vše špatné ať Vás velkým obloukem 
obchází.

Ing. Pavel Dvořák – předseda představenstva DZV NOVA, a.s.

 Zemědělství dnes a zítra 


